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فوتبال ایران

1/5 میلیارد، سقف پرداختی استقلال

با پایان مسابقات لیگ هجدهم کار نقل و انتقالات در باشگاه استقلال آغاز شده 

و مسئولان این باشگاه در اولین اقدام با بازیکنانی که قصد تمدید قرارداد آنها را 

دارند، وارد مذاکره شدند. استقلالی‌ها در اولین اقدام با وریا غفوری، علی کریمی و 

آیاندا پاتوسی وارد مذاکره شدند که البته مذاکره با پاتوسی در امارات از طریق مدیر 

برنامه‌های وی و طبق قراردادی که در نیم‌فصل گذشته با وی امضا شد، صورت 

گرفت.  فارس در این خصوص اعالم کرده مسئولان استقلال تصمیم گرفته‌اند بیش 

از 1/5 میلیارد تومان به هیچ بازیکنی پرداخت نکنند و این رقم سقف پرداختی به 

بازیکنان این تیم خواهد بود. 

امیری در فهرست فروش ترابزون 

یک سایت ترکیه‌ای دامگا در خبری اعالم کرد وحید امیری بازیکن ایرانی تیم ترابزون 

بعد از فصل نخست حضور در این تیم نتوانست رضایت کادر فنی را به دست بیاورد و به 

همین دلیل در فهرست فروش باشگاه قرار گرفته است.  امیری در ابتدای فصل در یک 

دیدار دوستانه دچار مصدومیت شد و مدت‌ها از ترکیب تیمش دور بود. ترابزون قصد 

دارد مجید حسینی دیگر بازیکن ایرانی را برای فصل بعد حفظ کند ولی امیری )که 

فصل گذشته بهترین بازیکن لیگ ایران لقب گرفت( را در فهرست فروش قرار داده است. 

ذوب‌آهن دنبال بازی با النصر در قطر

باشگاه ذوب‌آهن درصدد است تا دیدار این تیم برابر النصر عربستان در لیگ قهرمانان 

آسیا که قرار بود در عراق برگزار شود و لغو شد، در کشور قطر برگزار شود. سعید 

آذری، مدیرعامل ذوب‌آهن در این خصوص به تسنیم گفت: »ما درخواست خود را 

ارائه کرده‌ایم که این بازی در قطر برگزار شود. فدراسیون فوتبال هم پیگیری‌های 

لازم را انجام می‌دهد و امیدواریم درنهایت در کشور قطر برابر النصر قرار بگیریم. این 

موضوع به‌زودی مشخص خواهد شد.« 

هاشمی‌نسب دستیار اول نکونام در فولاد

سه‌شنبه شب طی جلسه‌ای که در تهران برگزار شد، جواد نکونام با عقد قراردادی 

دوساله به‌عنوان سرمربی جدید تیم فولاد خوزستان معرفی شد. پس از آن نیز با 

تصمیم نکونام و موافقت باشگاه فولاد، مهدی هاشمی‌نسب به‌عنوان دستیار اول 

معرفی شد. همچنین سعید رجبی و ایمان مبعلی به‌عنوان مربی و ابراهیم میرزاپور 

به‌عنوان مربی دروازه‌بانان، این مربی جوان را در فصل نوزدهم فوتبال در تیم فولاد 

همراهی خواهند کرد. همچنین مهرداد خانبان به‌عنوان آنالیزور و یک بدنساز 

اسپانیایی به جمع فولادی‌ها اضافه خواهد شد. 

صادقی جانشین دائمی دایی شد

ابراهیم صادقی بعد از برکناری علی دایی از سرمربیگری تیم فوتبال سایپا در هفته‌های 

پایانی لیگ برتر هدایت این تیم را برعهده گرفت تا کار خود را رسما به‌عنوان سرمربی 

آغاز کند.  صادقی روز گذشته از مدیران باشگاه سایپا حکم سرمربیگری دائم این 

باشگاه را دریافت کرد تا از حالا به فکر بستن تیمی قدرتمند برای سال بعد باشد. 

وی که در تمام دوران فوتبالش در سایپا به میدان رفته بود، حالا امیدوار است بتواند 

به‌عنوان سرمربی هم روزهای درخشانی در این تیم پشت‌سر بگذارد. 

تیم فوتبال پرسپولیس اگرچه با هت‌تریک قهرمانی 

به کار خود در فصل هجدهم لیگ برتر پایان داد اما 

به نظر می‌رسد مشکلات برای این تیم از حالا آغاز 

شده و این درحالی است که هنوز فصل فوتبالی 

برای سرخ‌پوشان به پایان نرسیده و همین موضوع 

می‌تواند به نوعی آغازگر مصائب پرسپولیس در جام 

حذفی و فصل آینده باشد. 

»به جز بشار رسن که امسال قراردادش تمام شد، 

بقیه بازیکنان حتی بیرانوند هم قرارداد دارند.« 

این بخشی از مصاحبه دو روز گذشته گرشاسبی 

با »فرهیختگان« بود؛ گفت‌وگویی که هواداران را 

به حفظ شاکله این تیم برای فصل آینده امیدوار 

کرد. شاید در ظاهر اینچنین باشد اما در عمل 

اوضاع از آنچه فکرش را می‌کنید، خراب‌تر بوده و 

احتمال پریدن یک به یک ستاره‌ها از پرسپولیس به 

محتمل‌ترین حالت ممکن رسیده است. 

باشگاه پرسپولیس این روزها با مشکلات عدیده 

مالی مواجه است و همین نگرانی هواداران این تیم 

را به اوج رسانده است. هر روز یک خبر در همین 

راستا منتشر می‌شود؛ یک روز رسن در استوری‌اش 

از هواداران خداحافظی می‌کند و روز بعد قطار‌قطار 

پیشنهادات خوب خارجی برای ستاره‌ها از راه 

می‌رسد و رسانه‌ای می‌شود. 

از قفس توری تا آقای گل!

داستان از آنجایی آغاز شد که بحث پیشنهاد اروپایی 

برای علیرضا بیرانوند و علی علیپور مطرح شد. 

صمد ابراهیمی که مشاور بسیاری از بازیکنان 

پرسپولیس به شمار می‌رود، درباره احتمال 

ترانسفر علی علیپور نوشت: »بر حسب 

بلژیکی  پیشنهاد  اطلاعات دریافتی 

علیپور از شالروا نیست و یک تیم دیگر 

مدنظر اوست اما در ادامه ذکر کرد 

که بحث یک تیم یونانی و یک تیم 

دسته‌اولی اسپانیا به همراه ریزه اسپور هم برای 

آقای گل مطرح است.«

بیرانوند نیز از مدت‌ها قبل با پیشنهادها مختلفی 

از کشورهای خارجی مواجه بوده و بعید نیست در 

پایان فصل فوتبالی پرسپولیس در سال جاری با 

توجه به جدی بودن پیشنهادهای مالی اغوا‌کننده 

از این تیم رفتنی باشد. 

خبر می‌رسد کف پیشنهادها به بیرانوند حدود 

یک‌میلیون دلار است که با وضعیت مالی موجود 

در پرسپولیس هیچ‌گاه چنین رقم‌هایی در توان 

ع  پرداخت این باشگاه نبوده و همین موضو

امیدها به ماندن این گلر ششدانگ را 

کمرنگ می‌کند، البته به این شرط که 

باشگاه بتواند یک گزینه خوب داخلی 

را جذب کند؛ گزینه‌ای که شاید نامش 

رشید مظاهری باشد!

رسن بی‌رسن

مدیر  و  نوشتیم  دیروز  رسن  بشار  درباره 

برنامه‌هایش نیز درباره ادامه همکاری این 

بازیکن عراقی با پرسپولیس توضیحات لازم 

را ارائه کرد. رسن قبل از عید با پرسپولیس 

این  قرارداد  اما هیچ‌کس  تمدید کرد 

بازیکن را ندید تا این شایعه به وجود 

بیاید که اصلا تمدیدی در کار نبوده است. با این 

حال این هافبک عراقی دو روز پیش با دلخوری 

ایران را ترک کرد و به نظر می‌رسد اگر اوضاع مالی 

پرسپولیس به همین منوال باقی بماند، امکان 

بازگشت دوباره وی به تهران تقریبا نزدیک به صفر 

خواهد بود. 

پیشنهاد عالی برای عالیشاه

تازه‌ترین بازیکنی که با دریافت پیشنهاد خارجی 

مواجه شده امید عالیشاه است. وی بعد 

از دیدار با السد در پاسخ به این پرسش 

که آیا فصل آینده در تیم پرسپولیس 

باقی خواهد ماند یا خیر و اینکه گفته 

می‌شود او از تیم پدیده مشهد پیشنهاد 

دارد، عنوان کرد: »نمی‌دانم این حرف‌ها 

از کجا می‌آید، من دو سال با پرسپولیس 

قرارداد دارم و می‌مانم.« 

این بازیکن در نیم‌فصل دوم با برانکو 

اگر  شاید  و  شد  مشکل  دچار  هم 

 ، شد با نی  ند ما ت  کروا سرمربی 

عالیشاه به خاطر اختلافات گذشته 

این تیم را ترک کند. با این حال خبر دست به نقد 

خبرنگار »فرهیختگان« درباره امید عالیشاه این 

است که این بازیکن با پیشنهاد جدی از قطر مواجه 

شده و چه بسا او هم به‌زودی بار سفر ببندد. 

منتظر امیری نباشید

وحید امیری در لیست فروش ترابزون قرار گرفته و 

این خبر موجی از امیدواری را بین پرسپولیسی‌ها 

به وجود آورد و هواداران این تیم سریعا دست به 

دامان مدیران برای بازگشت این بازیکن به تیم 

سابقش شدند اما این همه ماجرا نیست و نکته 

ناامید‌کننده درباره امیری این است که باشگاه 

ترکیه‌ای با توجه به داشتن قرارداد دوساله با او، 

برای انتقالش به تیم‌هایی که خواستارش هستند، 

رقم سنگینی را برای صدور رضایت‌نامه تعیین کرده 

که باز هم مشکل مالی پرسپولیسی‌ها این امر را 

منتفی خواهد کرد. 

طارمی به دنبال بازی در اروپا

مهاجم سابق پرسپولیس که سابقه دو عنوان آقای 

گلی را در لیگ برتر در کارنامه دارد، اولین تجربه خود 

در فوتبال خارج از ایران را با پوشیدن پیراهن الغرافه 

قطر به مدت یک فصل‌و‌نیم پشت‌سر گذاشت. 

هرچند او درنهایت از این انتقال رضایت لازم را 

نداشت و گمانه‌زنی‌های زیادی درخصوص آینده 

او مطرح شده، اما اکنون جدی‌ترین پیشنهاد برای 

این بازیکن حضور در لیگ چمپیونشیپ انگلیس و 

تیم تازه سقوط‌کرده هادرسفیلد است. 

طارمی در این مدت از لیگ یونان، بلژیک، هلند و 

سوئد پیشنهاداتی داشته و مدیر برنامه او مذاکراتی 

نیز با برخی تیم‌های انگلیسی داشته است که 

اکنون از هادرسفیلد به‌عنوان گزینه احتمالی 

حضورش در چمپیونشیپ یاد می‌شود. 

این درحالی است که صحبت از بازگشت طارمی به 

پرسپولیس نیز شنیده می‌شد و عده‌ای نیز از این 

خبر دادند که قرار است جانشین بودیمیر در تیم 

برانکو شود اما این مهاجم ملی‌پوش به هیچ‌وجه 

قصد بازگشت به لیگ ایران را ندارد و با توجه به 

سن و سالش ترجیح می‌دهد شانس بازی در اروپا 

را از دست ندهد. 

  گزارش

فصل برای استقلال تمام شد. 40 بازی که منجر شد به 

19 برد، 12 مساوی و 9 باخت. سومی در لیگ برتر و کسب 

سهمیه لیگ قهرمانان آسیا، حذف از مرحله یک‌چهارم 

لیگ قهرمانان 2018 و کنار رفتن از مرحله گروهی این 

مسابقات در سال 2019 و حذف از جام حذفی در مرحله 

یک‌هشتم نهایی.

 آبی‌پوشان تهرانی 35 بازی نخست را با وینفرد شفر پشت 

سر گذاشتند و پنج بازی انتهایی را با فرهاد مجیدی به سر 

کردند. 16 برد، 10 مساوی و 9 باخت با پیرمرد 69 ساله 

آلمانی و سه پیروزی و دو تساوی و صفر باخت با مربی جوان 

42 ساله ایرانی. 

نمایش شیرینِ فرهاد

فرهاد مجیدی اولین تجربه سرمربیگری خود را پشت سر 

گذاشت. او پیش از این فقط چندماهی دستیار شفر بود 

و پیشتر در کلاس‌های مربیگری مختلفی حاضر شده بود و 

تجربه‌ای نداشت. با وجود این عملکرد آبی‌پوشان زیر نظر 

او امیدوار‌کننده بود. آنها تیم‌های استقلال خوزستان، 

سپیدرود رشت و العین امارات را شکست دادند و در برابر 

الدحیل قطر و صنعت نفت آبادان امتیازات را تقسیم کردند. 

نمایش شاگردان مجیدی در این پنج بازی هجومی بود و 

اگر بدشانسی و اشتباهات داوری شامل حال‌شان نمی‌شد 

پیروزی مقابل نماینده قطر و تیم آبادانی دور از دسترس نبود. 

مقایسه‌ای که در ادامه صورت می‌گیرد در شرایطی متفاوت رقم 

خورده و نتیجه‌گیری خاصی نمی‌توان از آن داشت، با این حال 

که فرهاد علی‌رغم بی‌تجربگی، در همین پنج بازی نشان داده 

است که جوهره مربیگری را دارد و می‌تواند در آینده‌ای نزدیک 

نیمکت آبی‌ها را بیمه کند. در ادامه خواهید دید که کارنامه فرهاد 

در پنج بازی ابتدایی سرمربیگری‌اش در استقلال از همه مربیان 

پیشین استقلال از سال 80 به این سمت در بازه مذکور بهتر بوده 

است. )مربیانی در این مقایسه حضور دارند که حداقل پنج بازی 

سرمربی تیم بوده‌اند.(

منصور پورحیدری )سال 80(:

اولین دوره لیگ برتر با هدایت پرافتخارترین مربی تاریخ 

آبی‌ها آغاز شد. تیم پورحیدری از سد تراکتورسازی و استقلال 

رشت گذشت؛ مقابل برق شیراز تن به تساوی داد و در برابر 

پاس و ذوب‌آهن شکست خورد. استقلال در این مدت 10 

گل زد و هشت بار دروازه‌اش باز شد و موفق به ثبت هفت 

امتیاز با تفاضل گل مثبت دو شد. 

امیر قلعه‌نویی )سال 81(:

استقلال در پایان دوره اول قهرمانی را به رقیب سنتی 

ــام  ــی در ج ــتعفا داد و قلعه‌نوی ــدری اس ــرد. پورحی ــذار ک واگ

حذفی هدایت تیم را برعهده گرفت. او از دور برگشت 

ــاند.  ــی رس ــه قهرمان ــم را ب ــرد و تی ــاز ک ــارم کارش را آغ یک‌چه

سه برد، یک مساوی و یک باخت ماحصل اولین تجربه 

ــه  ــق ب ــورد و موف ــم او 12 گل زد، 9 گل خ ــود. تی ــی ب قلعه‌نوی

ــد.  ــاز ش ــب 10 امتی کس

رولند کخ )سال 81(:

از ابتدای لیگ دوم رولند کخ آلمانی سرمربی آبی‌پوشان 

شد. او در پنج بازی ابتدایی به دو برد مقابل پاس و ملوان 

رسید. در برابر سپاهان و صنعت نفت شکست خورد و در برابر 

ابومسلم هم امتیازات را تقسیم کرد. استقلال در این مدت 

10 گل زد و هفت گل خورد و به هفت امتیاز رسید. کخ در 

ادامه کارش به برکناری کشید. 

صمد مرفاوی )سال85(:

پس از قهرمانی استقلال در لیگ، مرفاوی سرمربی جدید 

تیم شد. او که پیش از این کمک مربی بود در اولین تجربه 

خود در پنج دیدار ابتدایی عملکرد قابل‌توجهی داشت و به 

سه برد و دو تساوی رسید. شاگردان مرفاوی هفت گل به ثمر 

رساندند و چهار گل خوردند و تفاضل مثبت سه را بر جای 

گذاشتند. پیروزی‌ها مقابل ذوب، فجر و مس بود و تساوی‌ها 

در برابر فولاد و صباباتری. 

ناصر حجازی )سال 86(:

مرحوم ناصر حجازی سرمربی استقلال در 14 هفته ابتدایی 

لیگ هفتم بود. او در پنج مسابقه نخست فصل دو برد، دو 

باخت و یک تساوی به دست آورد؛ پیروزی مقابل استقلال 

اهواز و شیرین فراز، شکست در برابر ملوان و سایپا و تقسیم 

امتیازات در جدال با مس. تیم او 9 گل زد وهشت گل خورد. 

فیروز کریمی )سال86(:

از هفته پانزدهم لیگ هفتم سرمربی استقلال شد. در پنج 

دیدار اول ماحصل کار فیروز کریمی سه برد و دو باخت و 

کسب 9 امتیاز بود. او به صنعت نفت و پاس باخت اما موفق 

به شکست تیم‌های ذوب‌آهن، استقلال اهواز و ملوان شد. 

پرویز مظلومی )سال89(:

در لیگ دهم نوبت به مظلومی رسید. دو برد، دو مساوی و یک 

باخت در پنج بازی اول توسط او به ثمر رسید و هشت امتیازی که 

از تیم‌های شهرداری تبریزی، پیکان قزوین، ذوب‌آهن و استیل 

آذین به دست آمد. تنها شکست مقابل فولاد رقم خورد. 

علیرضا منصوریان )سال95(:

بدترین عملکرد سرمربیان استقلال در این 18 سال متوجه 

علیرضا منصوریان است؛ البته در پنج بازی نخست سرمربیگری 

او هیچ‌بردی نداشت و به سه تساوی و دو باخت قناعت کرد. نفت، 

پیکان و ماشین‌سازی مساوی‌کنندگان بودند و استقلال خوزستان 

و صنعت نفت دو تیمی نام گرفتند که آبی‌ها را از پیش‌رو برداشتند. 

وینفرد شفر )سال96(:

پیرمرد آلمانی در چهار بازی لیگ و یک دیدار حذفی به دو 

برد، دو تساوی و یک باخت رسید. تیم او در دربی شکست 

خورد اما نساجی و نفت را از پیش رو برداشت. فولاد و 

سیاه‌جامگان هم موفق به گرفتن یک امتیاز از شفر شدند. 

فرهاد مجیدی )سال98(: 

مجیدی دقیقا مانند مرفاوی 11 امتیاز گرفت اما تیم او 

9 گل زد و پنج گل خورد تا تفاضل مثبت چهار را به ثبت 

برساند. فرهاد روی کاغذ بهترین عملکرد را داشته است. 

بعد از او و مرفاوی، رتبه سوم به قلعه‌نویی می‌رسد. فیروز 

کریمی و وینفرد شفر با 9 و هشت امتیاز در رده‌های بعدی 

قرار می‌گیرند. رولند کخ با تفاضل بهتر نسبت به مرحوم 

پورحیدری و حجازی در رده ششم جای گرفت و علیرضا 

منصوریان با سه امتیاز در جایگاه نهم و انتهایی قرار گرفت. 

رده‌بندی مربیان استقلال در پنج بازی نخست:

1- فرهاد مجیدی 11 امتیاز تفاضل 4+

2- صمدمرفاوی 11 امتیاز تفاضل 3+

3- امیر قلعه‌نویی 10 امتیاز

4- فیروز کریمی 9 امتیاز

5- وینفرد شفر 8 امتیاز

6- رولند کخ 7 امتیاز 3+

7- منصور پورحیدری 7 امتیاز 2+

8- ناصر حجازی 7 امتیاز 1+

9- علیرضا منصوریان 3 امتیاز

»فرهیختگان« بررسی کرد؛ مقایسه کارنامه مجیدی با مربیان استقلالی در 5 بازی اول

فرهاد بالاتر از قلعه‌نویی، حجازی، پورحیدری و شفر!

گزارش »فرهیختگان« از آخرین وضعیت نقل و انتقالات پرسپولیس

بعد از بیرانوند و علیپور نوبت به عالیشاه رسید
امیری گران است، طارمی تمایل به بازگشت ندارد

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
روزنامه‌نگار

نوید استاد رحیمی
روزنامه‌نگار

پنجشنبه ۲ خرداد ۱۳۹۸   شماره ۲۷۷۳


